

總編輯的話 / 林聖興

蔡長海董事長是小兒科醫師，也曾經是兒科主任、醫院院長，不僅貢獻在醫療，更付出於教育，也利益整體社會大眾。董事長榮獲國家公益獎，中國醫藥大學師生以及附設醫院全體員工，同感與有榮焉。對兒童醫院來說，也是一大榮耀，蔡董事長，真是兒科醫師的典範！請細細品味林彩玫高專對於這次得獎事蹟的介紹。

院訊電子報的第二篇文章，也與蔡董事長有關聯，二十幾年前就有很多癲癇病患，遠道慕名而來尋求蔡長海醫師診治。兒童神經科，向來是本院有特色的科別之一，歷年也培訓不少專科醫師。現在，陳震南醫師叮嚀一些癲癇的小常識，可幫助病童家長建立正確觀念，作適當的處理。

兒童感染科黃高彬主任，以及遺傳科王仲興主任，也提供照顧嬰幼兒的小常識，可作為新手父母的參考

小朋友成長過程中，骨骼的發育，相當重要。骨關節矯正中心林繼昌主任有精彩文章，提及家長常問的話題：O型腿、X型腿，內八字、外八字之步態等，也談到其他多項常見的狀況。這篇不但可供民眾閱讀，我們兒童內科醫師也應熟讀，以便適時轉介患童到骨科，得到專業之診治。

林鴻志主任又出國了！這次很特別，去日本參加國際微生物學會的演講，聽聞許多新穎的話題，研究微生物而改善醫療，將來可能有新發展。林主任的分享，讓我們的知識不侷限於目前所學的範圍，真有趣！

兒童腸胃科陳安琪主任，擅長用胃鏡夾出嬰幼兒誤吞的異物，這一次，陳主任很謙虛地說可能是媽祖保佑，把平安符吊飾夾出，實際上，已有長期經驗，也指導多位年輕醫師用胃鏡夾出異物，讓兒童腸胃科的特殊技術傳播到其他醫院。當然，我們希望全國兒童不要再有吞食異物的案件，若真發生，本院的團隊，可以迅速採取緊急處理。請參閱記者會的新聞稿。

棒球明星Cano(坎諾)出現在我們醫院，引起民眾圍觀。他是本院邀請來與住院病童見面，胡市長伉儷也共襄盛舉，讓小朋友度過快樂的一天。

最後，附上演講活動、門診衛教、趣味表演的精彩照片，與大家分享！